Klasa 7a

Dzień dobry.

Drodzy uczniowie. Bardzo proszę o zapoznanie się z materiałami w treści maila.

1.Obowiązkowe dla wszystkich:

Proszę zapisać  w zeszycie tylko  temat lekcji: The Beatles

Proszę przeczytać:
[bookmark: _GoBack]
The Beatles to legenda muzyki rockowej. Wielka czwórka z Liverpoolu odmieniła oblicze światowej sceny muzycznej i już na zawsze zapisała się złotymi zgłoskami w historii.

Początki.

W marcu 1957 r. pochodzący z Liverpoolu muzyk John Lennon założył zespół The Quarrymen,              z którym pogrywał w swoim rodzinnym mieście. Trzy miesiące później do formacji dołączył basista Paul McCartney, a osiem miesięcy później do składu przyjęto młodego gitarzystę George'a Harrisona. Do dzisiejszych czasów przetrwało kilka nagrań z tego okresu. The Quarrymen dość często zmieniali nazwę - muzycy występowali m.in. jako Johnny And The Moondogs, Long John And The Beatles, The Silver Beetles, czy The Beat Brothers. Ostatecznie zdecydowali się pozostać przy The Beatles. Pochodzenie nazwy nigdy nie zostało ostatecznie wyjaśnione, lecz John Lennon utrzymywał, że powstała z połączenia słów beetles (żuki) i beat (uderzenie). Jakiś czas później muzyk wycofał się jednak z tych słów, sugerując inną etymologię.
The Beatles powstali w 1960 roku. Legendarny skład zespołu tworzyli: John Lennon, Paul McCartney, George Harrison i Ringo Starr. Grupa momentalnie podbiła rynek muzyczny, a ich płyty, takie jak choćby "Sgt. Pepper’s Lonely Hearts Club Band" i "The Beatles" to pozycje obowiązkowe dla każdego fana rocka.

Rozpad

Miłośnicy zespołu oddaliby wiele, by móc zobaczyć The Beatles na żywo. Dziś wiemy, że taka sytuacja nie będzie miała miejsca. Jak wiadomo, dwóch z czterech muzyków legendarnego zespołu nie żyje. John Lennon został zabity w grudniu 1980 roku przez swojego psychofana Marka Chapmana, natomiast George Harrison zmarł na raka krtani w listopadzie 2001 roku.
Najsmutniejsze w tym wszystkim jest to, że The Beatles rozpadli się w 1970 roku, a więc mieli dekadę, by ponownie się zejść z Lennonem w składzie. Dlaczego w ogóle tak ważna dla muzyki grupa zakończyła działalność? Początkiem ich końca była śmierć menedżera zespołu Briana Epsteina w 1967 roku. Muzycy byli lekko przerażeni, bo nie potrafili się odnaleźć w nowej sytuacji. Podzieliła ich też kwestia, kto ma zastąpić legendarnego menedżera. Paul McCartney optował za swoim teściem, Lee Eastmanem. Z kolei reszta składu widziała na tym stanowisku menedżera The Rolling Stones - Allena Kleina.
Ostatecznie Klein zaczął zarządzać korporacją The Beatles - wytwórnią Apple, ale to nie pomogło w uratowaniu zespołu. 10 kwietnia 1970 roku Paul McCartney ogłosił, że odszedł z The Beatles. Okazało się też, że John Lennon opuścił zespół już we wrześniu 1969 roku, co było skrzętnie ukrywane przed opinią publiczną. Od tamtej pory The Beatles już nigdy nie pojawiali się na scenie. Dziś sporadycznie zdarza się, że Paul McCartney dołącza w czasie solowych występów do perkusisty The Beatles - Ringo Starra lub na odwrót.



Proszę posłuchać piosenki:

https://www.youtube.com/watch?v=-Y2oE-lqDBI



2. Część lekcji TYLKO dla chętnych:

Proszę obejrzeć krótki filmik:

Fakty dot. zespołu: https://www.youtube.com/watch?v=i6W8HAXkw9s



Z wyrazami szacunku, Krzysztof Karcz


