W świecie dźwięków

[bookmark: _GoBack]Przedstawiam dzisiaj dwie propozycje, które pozytywnie wpłyną na proces związany
 z rozwojem funkcji słuchowych. Skutkuje to efektywnym poruszaniem się w otaczającym nas świecie dźwięków – rozpoznawaniem odgłosów otoczenia, komunikowaniem się za pomocą mowy, doznawaniem przyjemności ze słuchania muzyki. Z logopedycznego punktu widzenia należy wspomnieć, że prawidłowy rozwój mowy uzależniony jest od prawidłowo rozwijającego się słuchu. Przedstawione propozycje mogą być odskocznią od codzienności do przyjemnego świata dźwięków.  

Propozycja I: (dla młodszych dzieci)
Na stronie Polskiego Radia (polskieradio.pl) w zakładce „DZIECI” można znaleźć kilka propozycji audycji, bajek i słuchowisk. Polecam szczególnie: Bajkowy kącik, Wieczorne pogaduchy, Słuchowisko, Książki do poduszki.

Propozycja II: (bez ograniczeń wiekowych) 
Pomelody Radio LIVE na kanale YouTube.
Wartościowa muzyka dla dzieci i dorosłych, dostępna na czas kwarantanny 24 godziny na dobę.
O autorce „Pomelody”: Anna Weber - kompozytorka, licencjonowana nauczycielka wielu programów muzycznych. Absolwentka wydziału Kompozycji Akademii Muzycznej w Krakowie oraz w Poznaniu. Ukończyła także Dziennikarstwo i Komunikację Społeczną na Uniwersytecie Jagiellońskim. Jest laureatką konkursów kompozytorskich, a jej utwory były wykonywane podczas festiwali i koncertów w Polsce i za granicą. Od 2009 prowadzi zajęcia muzyczne z dziećmi, szkoli rodziców i nauczycieli, a od 2014 roku współtworzy projekt Steve Nash & Turntable Orchestra komponując muzykę dla orkiestry.


 Miłego słuchania!
Aleksandra Śliwka- logopeda
