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BEZPIECZNE  WAKACJE


Edukacja społeczna i przyrodnicza
Wakacje to czas swobody i wypoczynku. Na pewno będziecie korzystać z uroków lata w różny sposób. Aby wypoczynek był udany i pozostawił miłe wspomnienia należy pamiętać o zachowaniu zasad bezpieczeństwa. Na pewno je znacie, ale warto sobie przypomnieć jak bezpiecznie odpoczywać nad wodą, w górach, w lesie i w mieście. 
W ćwiczeniach str. 74, 75, 76 wykonajcie ćw. 1, 2, 3, 4, 5.
Podczas wakacji (ale nie tylko) może się zdarzyć, że będziecie świadkami jakiegoś niebezpiecznego zdarzenia, gdzie ktoś będzie potrzebował pomocy. Jak jej udzielić we właściwy sposób przeczytajcie w podręczniku str. 66, 67. Nie mieliśmy możliwości w tym roku szkolnym, żeby nauczyć się udzielania pierwszej pomocy na zajęciach. Żeby to zrobić właściwie i nie spanikować trzeba wielu ćwiczeń. Zanim się zacznie działać, należy pamiętać o tym, żeby zadbać nie tylko o osobę , której pomagamy, ale także o siebie. Pamiętajcie, nie pomożecie nikomu, jeśli Wam coś się stanie. Zawsze musicie rozejrzeć się wokół i zobaczyć, czy nic Wam nie grozi. Jeżeli czujecie się niebezpiecznie wystarczy poinformować osobę dorosłą. Pamiętajcie, że poinformowanie kogoś dorosłego o zdarzeniu lub wezwanie pogotowia to już jest pomoc. 

Edukacja informatyczna
Dziś ostatnie zajęcia komputerowe w klasie trzeciej. Czas na podsumowanie tego, czego uczyliśmy się.
Włącz płytę „Informatyka kl. 3” . Wybierz temat 18 „Przed nami nowe lądy” i otwórz grę „Wyścig rowerowy”. Jest to gra, w której gracz, sterując postacią, stara się dojechać do mety na jak najlepszym miejscu. Po drodze zbiera gwiazdki z pytaniami i odpowiada na ukryte pod nimi pytania – za każdą poprawną odpowiedź gracz zdobywa dodatkową energię. Udane zabawy!
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