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Moi Drodzy!

To nasze ostatnie zajęcia w klasie trzeciej. Bardzo żałuję, że nie możemy się spotkać w naszej klasie. Dziękuję Wam za wspólnie spędzone trzy lata. Dziękuję, że mogłam Wam towarzyszyć na początku Waszej szkolnej kariery. Nie tylko ja byłam Waszym nauczycielem. Wy także wiele mnie nauczyliście. Dziękuję, że mogłam się od Was uczyć Waszego spojrzenia na świat.
Po wakacjach będziecie uczniami klasy czwartej. Zacznie się dla Was nowy etap w życiu szkolnym. Nie martwcie się, że coś się kończy, bo każdy koniec jest początkiem czegoś nowego. Już na zawsze zostaniecie MOJĄ KLASĄ.
Życzę Wam powodzenia, wielu sukcesów i wytrwałości w dalszej nauce. Pamiętajcie, że każdy ma jakiś talent, ale bywa on tak, jak prawdziwy skarb, czasami głęboko ukryty. Nie poddawajcie się więc, tylko cierpliwie go szukajcie, a drobne niepowodzenia niech Was nie zniechęcają. Pamiętajcie, że najwięcej uczymy się wtedy, gdy musimy się wysilić i pokonać pewne trudności. To czego się teraz nauczycie przyda się Wam w przyszłości. Pamiętajcie – nikt nie musi wiedzieć wszystkiego. Jednak osobie, która dużo wie, łatwiej się uczyć dalej, bo wie o co pytać.
Myślę, że po tych wspólnie spędzonych latach pozostaną w nas tylko miłe wspomnienia.
Wasza wychowawczyni
Celina Mrozik
A teraz jeżeli jeszcze macie  ochotę  na trochę nauki i zabawy  proponuję Wam stworzenie gry planszowej „W parku rozrywki” – ćwiczenia do matematyki str. 86, 87.

Pozdrawiam
Do zobaczenia – do jutra lub jak najszybciej!
Celina Mrozik
