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MAJOWE  ŚWIĘTA

Majowe święta już za nami, ale o tym, że jesteśmy Polakami i o naszych symbolach narodowych powinniśmy pamiętać na co dzień, a nie tylko od święta.
Na początek proponuję krótki filmik: 
https://www.youtube.com/watch?v=xQk8p7XY23A 

Edukacja polonistyczna i społeczna
Od dziś rozpoczynamy pracę w podręczniku i ćwiczeniach cz. 4.
Poproś kogoś z dorosłych o przeczytanie (lub zróbcie to wspólnie) tekstu z podręcznika str. 18 „Majowe świętowanie”. Następnie w ćwiczeniach str. 14 uzupełnij kartki z kalendarza w ćw. 1. Na pytania nie musisz odpowiadać w zeszycie, wystarczy jak odpowiesz ustnie pełnymi zdaniami. Wykonaj jeszcze ćw. 2, 3, 4 (bez zielonej kropki) ze str. 14, 15.
Teraz znowu wspólnie przeczytajcie tekst z podręcznika str. 19 „Kto rządzi w Polsce?”, a następnie wykonaj w ćwiczeniach str. 15 ćw. 5.
Zwróciłeś uwagę, że wiele wyrazów było napisanych wielką literą. Pora więc na przypomnienie zasad z tym związanych. W podręczniku str. 21 przeczytaj tekst ćw. 1 oraz objaśnienie Papugi i wykonaj w zeszycie ćw. 2, a ustnie ćw. 3. Pamiętaj o zapisaniu w zeszycie dzisiejszej daty oraz tematu lekcji, który jest u góry tej strony.

Edukacja matematyczna
Dziś do rozwiązania logiczne zadania matematyczne z ćwiczeń str. 49 ćw. 1, 2, 3, 4, 5
Proponuję, żebyście je rozwiązywali wspólnie z rodzicami. Możesz na kartce wykonywać rysunki pomocnicze lub używać pewnych konkretów (np. patyczków, kredek itp.) dla zobrazowania treści zadania – tak, jak robiliśmy to w klasie. Niektóre zadanie nie muszą mieć wcale jednego rozwiązania. Jeżeli jakieś zadanie sprawia Ci dużą trudność nie musisz go wykonywać, ale spróbuj.
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